
Ata da 9" (nona) Reunião Ordinária da Câmara Municipel de São Gotardo realizada no

dia í7 (dêzessete) de Junho de 20í9 (dois mil e dezenove) às í8h 00 min

(Dezoitohoras), na sêde da câmara, a Praça São Sebastião, no 45, nesta cidade, onde se

reuniram sob a Presidência do vereador Gilberto dê Oliveira Candido, os senhores

vereadores: Anivaldo Jose Barbosa,Carlos Alves de Camargos, Denise Aparecida

Alves, Genésio Martins Neto, íris Antônio Limírio, José Dédi de Sousa, José Luiz

Messias Neto, José Pereira Rodrigues, José Reinaldo da Silva, Marcilon Laci

Rodriguês e Valdivino Honorato dê oliveira. Havendo número regimental, em nome de

Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Nona Reunião Ordinária do ano dê 20í9.

Foram executados os Hino Nacional e de São Gotardo de acordo com a Resolução n'

27812018. Foi anunciada a LEITURA DA ATA DA 7" REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

OCORRIDA NO DIA 30 (TRINTA) DE MAIO DE 20í9 (DOIS MIL E DEZENOVE). Na ordem,

fazendo o uso da palavra o vereador Genésio MaÉins Neto, solicitou a dispensa da Leitura

da Ata. O pedido foi posto em apreciação e votação, sendo o mesmo aprovado por 12 votos.

A ata, portanto, foi declarada aprovada, sem ressalvas nos termos do art.35 do Regimento

lnterno (Resoluçáo 94192). Em seguida o Presidente solicitou a 1a Secretaria que lesse as

correpondências: LEITURA DAS CORRESPONDÊNClAS, 1) Ofício Secretaria Municipal de

Obras - Proposta do Loteamento Residencial Planalto. Ato contínuo o presidênte solicitou a

leitura dos projetos de leis. 2) Convite do Rotary Clube, para participar da posse do novo

presidente 2O19\2O2O, que acontecerá 2OtO5l2O19. APRESENTACÃo DE PROJETO DE

LEI PROJETO DE LEI N. 217 oE 17 DE JUNHO DE 2019, que "Autoriza a concessão de

subvenção social às entidades que menciona e dá outras providências". ANÁLISE.

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS PROJETOS DE LEIS . LEITURA DOSfAREEEBES DA§

coMtssÕEs1) PROJETO DE LEI N. 214 OE 10 DE MAIO DE 2019, que "Altera as

aÍibuições dos cargos de Diretor do Departamento de Agricultura e Coordenador de Meio

Ambiente constantes no anexo n.o Vll, plano dê cargos e salários, descrição de cargos

comissionados da Lei Complementar 67/2008 e dá outras providências". Posto em

discussão, o vereador José Luiz, manifestou ressaltando que recentemente o Código

Ambiental foi votado nessa casa de leis, e que as mudanças que estão vindo, é justamente

para que a prefeitura consiga rêalizar suas funções. O projeto de hoje, traz ampliações e

poderes dos quais alguns cargos não possuiam tendo em vista sua limitação, dissertando

ainda sobre a importância da aprovação do mesmo. O vereador José Dêdi, disse que é

importantissima a aprovação do presente projeto, e que deve-se ainda de ter uma secretaria

do meio ambiente, para que ela tenha maÍs autonomia e consiga realizar suas funções sem

qualquer amarras. O vereador solicitou ainda que a Secretaria da Cultura também deveria

"andar" sozinha, tendo autonomia. O vereador Valdivino, ressaltou que o município gira em

torno do meio ambiente e do código ambiental, e que muitas coisas erradas aconteceram
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devido a falta de legislação especifica, e atualizada, o que acabará com a aprovação do

projeto de lei em questão, e que a secretaria em apartado seria de grande valia. A vereadora

Denise Alves, manifestou no sentido de muitas pessoas não sabem da importância do meio

ambiente, e que às vezes olham para a educação, seguranÇa mas se esquecem do meio

ar$biênte_que--elãcjmpoÉante-{uanto- ..Disse -ainda- quê-.€-de-sumâ- imporlâneia,- o

cumprimento do presente projeto, e não apenas ficar como um projeto votado.

Parabenizando o prefeito pelo envio do mesmo. O vereador Genésio comentou um dos

artlgos da ConstituiÇão que fala sobre o meio ambiente e sua importância, bem como de

quêm é a responsabilidade de preservar do mesmo, parabenizando os demais vereadores,

e a casa pela votação do código. Após colocado em votaçáo, o mesmo foi aprovado por 11

votos. Neste momento, o Sênhor Presidente se retirou haja vista que o mesmo havia um

compromisso previamente agendado, diante disso, ele passou os trabalhos para o Vice-

presidente, José Pereira Rodrigues, o qual assumiu "ad hoc" a presidente a partido do

presente momento na reunião. O presidente "ad hoc", cumprimentou as crianças e familiares

presente, reforçando quê os mesmos devem continuar seguindo esse caminho do estudo e

dê preservaÇão do mêio ambiente. 2) PROJETO DE LEI N. 215 OE 29 DE MAIO DE 2019,

que "lnstitui a Semana lVlunicipal de prevenção de acidentes domésticos com ldosos, a ser

realizada anualmente na primeira semana do mês de outubro". Posto em discussão, o

vereador Genésio, autor do projêto comentou que sobre as ocorrências de quedas existente

com as pessoas de idade, salientando que e de suma importância criar palestras para

prevenção desses acidentes, e que os gastos que o município teria para a realização das

palestras seria irrisório. A vereadora Denise, parabenizou o vereador Genésio pelo projeto,

falando que os idosos são muito esquecidos, e que isso não devêria acontecer, e que as

palestrar serão importantissimas para a prevenção desses acidentes domésticos. O

vereador José Luiz, ressaltou que o vereador Genésio tem sempre buscado apresentar

projetos para a melhoria dos cidadãos, o que é louvavé|, e que é a função do vereador. No

caso em comento, ele disse que aos poucos cada um vai chegando a terceira idade e com

isso a mente vai ficando mais lenta, pelo processo automático. Diante disso, a aprovação

do presente projeto, é realmente relevante, e que evitará até outros problemas futuros

àqueles mais necessitados, no caso os idosos. O vereador José Dédi, parabenizou o

vereador pela apresentação do projeto, e que o ele e os demais vereadores estão de

coração aberto para votar projetos como este. O vereador Valdivino, disse que Íica alegre

em votar um pÍojeto como este que visa proteger a terceira idade, preservando a saúde

deles. E que possivelmente com palestras preventivas, alongaria a vida do idoso. O vereador

e presidente "ad hoc" parabenizou o vereador pelo apresentaÇão do projeto. Após em

votação, sendo o mesmo aprovado por 10 votos. APRESENTACÃO. DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DA PROPOSICÃO DE MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇOE§.
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ÇÃo DE APLAUSoS E coNGRATULÁÇÕes oslzofs, encaminhada ao pastor LuizMO

Carlos de Freitas, proposta pelo Vereador Valdivino Honorato de Oliveira. Posta em

discussão, o vereador autor da presente moção, manifestou que mais uma vez pode estar

presente na marcha rcalizada pelo pastor que receberá a homenâgem, e que em muitas

cidades acontecem marchas, e que a mesma é uma tradição êm todo o cenário nacional,

justa é a homenagem. O vereador Jose Reinaldo, comentou um pouco sobre o que é ser

pastor, e como é árduo e gratificante ajudar o próximo, que conhece o pastor e que a

homenagem é justa, que o mesmo é um homem integro, honrado e que merece a

homenagêm. Após foi colocada em votaÇão, sendo a mesma aprovada por 10 votos. O

vereador lvlarcilon parabenizou as crianÇas pela presença e parabenizou-as pela

homenagem que irão receber, momento em que convidou as mesmas que vontassem mais

vezes. Solicitou ainda suã Íosse permitida a sua retirada da reunião tendo em vista

compromisso previamente agendado. ANÁLISE. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PEDIDOS

DE PROVIDÊNCIAS E INDIGAcÕES - PEDtDos DE PRovtDÊNctA Pedido dê

Providência 9512019, de autoria da Vereadora Denise Aparecida Alves, QUE O ÓRGÃO

COMPETENTE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ESTUDE A POSSIBILIDADE DE

REALIZAR A TROCA DO PONTO DE ÔNIBUS QUE ESTÁ EM FRENTE AO HOTEL

MINAS, PARA O PONTO DE TÁX EXISTENTE DO LADO DE CIMA DA PRAçA OU

EM FRENTE A SORVETERIA PALETITAS. Pedido de Providência 96/20í9, de

autoria do vereador Alaelso Elias Xavier, QUE o ÓRGÃo CoMPETENTE DO PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL POSSA PROVIDENCIAR LIMPEZA DA ESTRADA QUE DESCE

PARA A CACHOEIRA LOCALIZADA PROXIMA A FAZENDA DO SENHOR DIVINO

MATARAZO. Pedido de Providência 9712019, de autoria do vereador Carlos Alves de

Camargos, OUE o ÓRGÃo coMpETENTE DO poDER ExEcuTtvo MUNtctpAl possA

PROVIDENCIAR LIMPEZA DO MATAGAL DO POLIESPORTIVO ANTÔNIO JOSÉ DE

CASTRO, BEM COMO A PLANTAçÃO DE AMENDOTM FORRAGETRO. pedido de

Providência 98/20í9, dê autoria da vereadora Denise Aparecida Alves, QUE O ÓRGÃO

COMPETENTE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL POSSA PROVIDENCIAR UMA

OPER,AÇÃO TAPA BURACOS NA RUA DAS MANGUEIRAS NO BAIRRO SERRA

NEGRA E NA AVENIDA HERMENEGILDO JOSÉ DE OLIVEIRA, ENTRADA DA

GUARDA DOS FERREIROS, SAÍDA PRA SÃO GOTARDO. PEdidO dE PrOVidêNCiA

99/20í 9, de autoria da vereadora Denise Aparecida Alves, QUE O ORGÃO

COMPETENTE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL POSSA PROVIDENCIAR A

PINTURA DOS QUEBRA MOLAS E RAMPAS DE MODERAçÃO DE VELOCIDADES

DE SÃO GOTARDo, CAPELINHA Do ABAETÉ E GUARDA DoS FERREIRoS,

Pedido de Providência 10012019, de autoria da vereadora Denise Aparecída Alves,

QUE O GÃO GoMPETENTE Do PoDER ExEcUTIVo MUNICIPAL PoSSA
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pRovtDENctAR uMA REFoRMA NA RoDovlÁRtn or sÃo oornRoo.

INotcacÕes tnaica ção 48t2019, de autoria dos vereadores José Reinaldo da Silva e

Carlos Alves de Camargos, QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, USANDO DE

SUAS PRERROGATIVAS, AVALIE A POSSIBILIDADE DE REALIZAR A

corusrRuÇÃo DE uMA RorAToRtA NA AVENIDA HERMENEGILDo .losÉ oe

oLrvErRA, TNTERLIcANDo A AVENTDA B (Rto PARANaíeA/[íe) EM PARcERIA

coM A PREFEITURA DO RtO pARANAíBA/MG. Indicação 49t2019, de autoria do

vereador Carlos Alves de Camargos, QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL USANDO

DE SUAS PRERROGATIVAS, AVALIE A POSSIBILIDADE CONSTRUIR UMA

TRAvEsstA ELEVADA NA RUA GRActANo RtBElRo, pRÓxtmo no BAIRRo BoA

ESPERANÇA E O PROJETO SOLAR. lndicação 50/20í9, de autoria do vereador

Carlos Alves de Camargos, QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, USANDO DE

SUAS PRERROGATIVAS, ESTUDE A POSSIBILIDADE DE REALIZAR PODAS DAS

ÁnvoRes, srruADA NA AVENTDA Rto BRANco, pnÓxllto lo cenrÓnto pe

REGISTRO CIVIL. lndicação 5112019, de autoria da vereadora Denise Aparecida Alves,

QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, USANDO DE SUAS PRERROGATIVAS,

ESTUDE A posstBtLlDADE DE AsFALTAR A AVENIDA NossA sEt{HoRq op rÁrtrúl
ABAIXO DA RUA PINHEIRO MACHADO. lndicação 5212019, de autoria do vereador

carlos Alves de camargos, Que o ÓncÃo CoMPETENTE Do PoDER ExEcuTlvo

MUNICIPAL ESTUDE A POSSIBILIDADE DE REALIZAR A EXECUçÃO DE OBRAS DE

ILUMTNAÇÃo púeLtcl NAs sEGUINTES RUAs: *coNTlNUAÇÃo DA RUA

AGOSTINHO SALU; E * RUA NO ENTORNO DA COOPADAP / LAVADOR CARLOS

TANABE. Os pedidos de providência e indicações foram colocados em discussão, o

vereador Genésio, solicitou a vereadora Denise Alves que adiasse o Pedido de

Providência 9512019 para a próxima reunião, haja vista ser de interesse do vereador

Alaelso discussáo sobre o pedido em comento. A vereadora Denise Alves, concordou

com o adiamento da apreciação de seu pedido, tendo em vista a Íalta do vereador

Alaelso. O vereador José Dédi solicitou que fosse encaminhado a prefeitura um ofício

para que as varredeiras da cidade varressem as praças e não deixassem as mesmas

sujas como se encontram. Os pedidos foram colocados em votação, sendo aprovados por

09 votos. O presidente propos que a palavra livre do dia fosse retirada de pauta, tendo em

vista a premiação que estava pra acontecer, principalmente em respeito as crianças e

familiares presentes. Diante disso o presidênte colocou em votação o presente

requerimento, sendo aprovado por 09 votos. Após o presidente passou a palavra a

vereadora Denise Alves, que recepcionou todos os presentes e parabenizando os

organizadores e os campeões das categorias pelo projeto apresentado "Aedis Aqui Não".

Rêssaltou a im rtância do p parabenizou novamente todos os envolvidos. [Iomento
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em que convidou a Sra. Coordenadora da Vigilância Sanitária e Saúde Jaqueline dos

Santos, a qual conduziu com esmo a premiaÇão. Após a realização da premiação,o

presidente "ad hoc" solicitou que fosse lido o convite para o terço a ser realizado em sua

residência, após, o presidente'ad hoc" agradeceu a presença de todos parabenizando-os

mais uma vez pelo projeto, e com a graça de Deus declarou encerrada a reunião. Do que

eu tenho para constar, eu, DENISE APARECIDA ALVES, íâ secretária, lavrei a prêsente

ata que após lida e aprovada segue assinada pelos demais membros da Mesa Diretora. São

GotardoiMG, 17 de Junho de 2019.

GILBERT DE OLIVEIRA CÂNDIDO

Pres i nte

JOS IRA RODRIGUES

Vice-Presidente e Prcsidente "ad hoc"

DENISE AP
il
Ât CIDA ALVES

í" SecrêtáÍia

í-l-zr-'.-,
L

ALAELSO ELIAS XAVIER

20 Secretário
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